

溫哥華失物大拍賣 千人到會 單車搶手半分鐘競投一部

【明報專訊】一年一度的溫哥華警局大拍賣昨日舉行，現場氣氛十分熱烈，逾千市民前往搶標，其中以單車最為搶手，最快時約半分鐘便可拍出一部。有多名華裔市民首度參與失物拍賣會，其中有年輕人替媽媽搶標單車，也有人帶着兒子自三聯市前往，希望能在拍賣物品中找到自己的失竊單車。



▲參與拍賣會的市民競標踴躍，氣氛熱烈。

►張女士（左）與兒子Derek投得單車，Derek表示將把單車送給媽媽。（陳威麟攝）

這場拍賣會昨早9時於溫東維農道（Vernon Dr.）1055號的拍賣行 Able Auctions 內舉行，時間未到會場外已大排長龍，約800件的拍賣品雖以單車為主，但仍舊許多各類珠寶、工具、樂器及生活雜物等，主辦方估計今年拍賣會能為溫哥華市政府帶來約20萬元的收入。

9時一到，拍賣會準時展開，拍賣員以流暢口語迅速叫價，參與市民不斷舉牌出價競標，銷售速度之快，平均一分鐘內可賣掉兩部單車，拍賣物品中亦有被失主認領的，拍賣員即宣布該項物品停止拍賣。

首度參與失物拍賣會的韓先生，手中競標牌上寫着多項有意競標之物品編號及出價，他表示自己主要想

買單車，因為夏天將近，希望得標後可帶孩子騎車。張女士及她的兒子Derek Lin 亦為首次參與拍賣會，張女士稱兒子很想參加活動，所以帶同他前來。Derek 在前日已預先登記，昨日搶標順利，兩人以300元的價格標得一輛底價100元的單車，Derek 表示要把單車送給媽媽，「因為她是一名很棒的母親」。

同樣帶着兒子前來的David 則提到，自己是從三聯市到溫哥華參加拍賣會，主要是想看看從家中院子被人偷走的多輛單車會不會出現在拍賣物品之列，雖然兒子亦想出價競標單車，但自己覺得失物拍賣會已成商業行為，成交價還是偏高，他曾在出售舊貨店看到售價低於100元的單車，故想再去碰碰運氣。



北溫擬徵回收費減煙蒂

【明報專訊】北溫市長馬塞塔（Darrell Mussatto）呼籲全省設立煙頭回收費，希望吸煙人士不要亂扔煙蒂。

據區報《North Shore News》報道，馬塞塔呼籲設立全省的煙頭回收費。構想中，每包煙要先繳納1元預繳費用，每一個交回的煙蒂可以換取5仙。希望這一制度能夠遏止馬路、行人道、公園等地煙頭遍地的情況。

假若省府不願意設立該制度，他說北溫市有意獨力設立預付機制，只要這一機制不違反任何法律。他說會徵詢律師的意見，看看是否有權預先徵收費用。

他說第一步要做的是聯絡西溫哥華市與北溫哥華區域（District of North Vancouver），希望北岸各市能夠組成聯合陣線，其後向省府展開游說。他認為不能單靠生產商，省府也要扮演關鍵的角色。馬塞塔憂慮，任何迫使煙草公司延伸責任的方案，都可為對方提供販賣自己產品的機會。

溫哥華市在2013年推出的一項試驗計劃中，共收回200磅重的煙蒂。市府花費1.2萬元，在全市各地設立100個煙灰缸，市府有意撤除其中24個。

北京師範大學校友會成立



北京師範大學校友會在元宵佳節成立！成立大會上，加拿大各地包括電子系、中文系、哲學系、化學系、數學系、生物系、體育系、物理系、外語系、圖書館系、心理系、地理系、經濟學系，以及教育系的30多位校友濟濟一堂，通過章程及辦會宗旨：團結、友愛、和諧、互助，使成為一個傳承中華文明品位高雅的家庭。

大溫地區天氣預測

今天	3/14 (一)	3/15 (二)	3/16 (三)
雨 6-8°C	雷暴 5-9°C	上午雨 4-9°C	晴 4-9°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-2 - 13	雲
愛蒙頓	-1 - 9	雪雨
溫尼辟	1 - 11	雲
多倫多	3 - 7	雲
渥太華	-3 - 6	晴間雲
滿地可	-2 - 7	晴
三藩市	12 - 15	雨
洛杉磯	13 - 18	晴間雲
紐約	7 - 16	雲
香港	16 - 19	晴
台北	13 - 15	上午雨
北京	1 - 16	晴
上海	4 - 12	晴
廣州	15 - 22	晴
新加坡	26 - 34	下午雷暴
東京	4 - 9	雨
悉尼	21 - 28	下午雷暴
倫敦	3 - 11	晴間雲



1021 West Hastings St.,
10th fl. Vancouver, BC
V6E 0C3



土地整合領導者。

suncom.ca
info@sunc.com.ca
604.563.8211

土地整合領導者。

菲沙河谷淘金揭移民序幕 華人歷史金山夢展文物館

【明報專訊】一個名為「金山夢」的巡迴展在溫哥華揭幕，向公眾講述19世紀大批華人移民卑詩，前往菲沙河谷淘金的歷史，成為華人與卑詩歷史中重要一頁。

「金山夢！勇闖菲沙河谷」(Gold Mountain Dream! Bravely Venture into the Fraser River Valley)巡迴展覽移師大溫哥華中華文化中心文物館，昨日舉行揭幕禮，有不少社會人士到賀。該展覽由皇家卑詩博物館(Royal BC Museum)製作，以中英兩語，圖文並茂的講述菲沙河谷華人淘金史。1857年菲沙河發現金砂，消息很快傳遍世界，吸引全球各地3萬多人蜂擁而至，激發起菲沙河淘金熱，其中不乏華人淘金客。

揭幕禮上，皇家卑詩博物館副總裁高珀斯(Scott Coppers)指出，博物館通過收藏與展覽，希望能夠展示卑詩省的故事，並且是一個愈來愈包容的故事。到菲沙河谷淘金，拉開華人大批移居卑詩省的歷史序幕。他們歷盡艱辛，承擔巨大風險，希望改善自己生活；有失敗，也有不少成功的例子。

中國駐溫哥華總領事館文化領事胡曉指出，該展覽是卑詩省長簡蕙芝(Christy Clark)去年訪華時首先啓動，也是加中建交45周年紀念活動之一，對加中維持與強化友好關係貢獻力量。

省府傳承計劃顧問委員會(Legacy Initiatives Advisory Council, 簡稱LIAC)共同主席余全毅指出，這一展覽得到委員會的支持。他特別欣賞展板說明包含中英兩語，不僅可讓中國的民衆觀

賞，也可讓新到埗的華裔移民認識先僑歷史。他特別指出華人在菲沙河谷除了淘金之外，還與原住民建立起友好密切的關係，其意義一直延續至今。

大溫哥華中華文化中心主席郭英華指出，當年有不少華人參與菲沙河淘金，他們大都從美國加州，通過華人稱作舊金山的三藩市北上菲沙河谷。卑詩內陸淘金重鎮巴克維爾(Barkerville)曾經一度有一半人口是華裔，當年華裔淘金客也有不少人是洪門成員。

省法務廳長蘇安彤(Suzanne Anton)指出，雖然第一個踏足卑詩省的華人可能跟隨庫克船長(Captain James Cook)而至，但菲沙河谷淘金的華人在卑詩省華人歷史中扮演舉足輕重的角色。華人歷史已經成為卑詩省歷史不可分割的一部分，省府已經就過往的不公義向華人道歉，大家也可以放開胸懷一起慶祝共同的歷史。

溫哥華代市長雷健華昨日也有發言，希望更多人學習這段歷史。

展期至下月10日

「金山夢！勇闖菲沙河谷」由3月12日至4月10日，假華埠哥倫比亞街(Columbia St.)555號大溫哥華中華文化中心文物館展出。



▲郭英華(右七)、胡曉(右十一)、蘇安彤(右八)、雷健華(右六)、余全毅(右九)、李燦明(右十)、高珀斯(右二)等出席展覽揭幕。(陳志強攝)



維克(中)與中國(武漢)海外科技人才離岸創新創業中心代表團合影，彭逼眉(左三)、聯創國際創新協會秘書長吳建兵(左一)、本那比市議員王白進(左二)合影。(張伶銖攝)

武漢科技離岸創新中心訪溫 維克促渥京增推薦移民添人才

【明報專訊】卑詩省科技、創新及公民廳長維克(Amrik Virk)昨日應邀在一項加中科技合作交流會議致詞時指出，為因應本省科技業發展需要，省府正在向聯邦政府爭取要求增加省推薦移民(BCPNP)計劃名額至1.1萬人。

中國(武漢)海外科技人才離岸創新創業中心昨日由中心總經理彭逼眉率團訪溫，並與本地的聯創國際創新協會(Luntron)達成合作共識。彭逼眉說，已確定聯創國際創新協會作為在溫哥華的合作伙伴，未來可能在溫設立實體辦公室，推動對加拿大創新科技的合作及引進中國市場。

聯創國際創新協會秘書長吳建兵說，中國方面對於大數據、訊號處理及環境科技等領域，均有強烈需求及合作興趣，該協會可作為交流橋樑。

昨日亦有不少本地科技業者參加會議，並對中國海外科技人才離岸創新創業中心的天使基金計劃感到興趣，彭逼眉表示，天使基金的投入並無限制，主要看創新科技研發項目的需要，一般為50萬至200萬元人民幣，該基金的目的是想培養有潛能的創新科技，包括加拿大的創新科技。



Patio and Home Direct
Quality Outdoor Furniture

陳列室地址: 250 E 5th Av, Vancouver

電話: 604-709-3588 網址: www.patioandhome.ca



戶外傢俬專賣店

品質高 信譽好

堅固 耐用

易打理 選擇多

營業時間

星期一至六: 9am 至 5pm

星期日: 12pm 至 5pm



**RED DOOR
DISCOUNT WAREHOUSE**

地址: 240 E 5th Av, Vancouver 電話: 604-569-3232

營業時間: 星期一至六: 9am 至 5pm 星期日: 12pm 至 5pm

CAPITAL

名貴爐頭
美國製造
住宅適用



多種尺寸
多種選擇
可自由配搭